

DEPORTES

INFORMACIÓN, CRÍTICA Y ARTÍCULOS DEPORTIVOS

DIRECTOR: MARCELINO DURÁN DE VELILLA

Redacción y Administración: Avenida de Canalejas, 14.-Teléfono 1122

AÑO I

CORDOBA 26 DE SEPTIEMBRE DE 1932

NÚM. 9

Pronósticos y comentarios sobre el próximo Campeonato de Liga (II DIVISIÓN)

Durante los tres últimos años, ha despertado tal interés el campeonato de la segunda división de la Liga, que los clubs que forman esta «clase media» del fútbol español, han recurrido a todos los medios habidos y por haber, con el fin de renovar sus cuadros de jugadores, variación de preparadores, etc., etc., llegando en algunos casos hasta al sacrificio pecuniario más exorbitante que se ha registrado en la historia del deporte. Se ha dado el caso peregrino, de que un club de la segunda división haya dado 28.000 duros por tres jugadores, y que otro se gaste en nuevos elementos más de 48.000. Estos dos casos concretos se refieren al Sevilla F. C. y al Oviedo F. C., respectivamente.

Sin embargo hubo también otro club, hace dos años, el Athletic de Madrid, que consiguió tras inauditos esfuerzos el último año que dirigió a los colchoneros Luciano Urquijo, reunir un fuerte «once», mediante la incorporación a su team de equipiers de la valía de Losada, Arteché, Antonio, Buiría, Del Coso y otros. Se reunieron tres clubs por aquel entonces de una potencia sobre el papel enorme, y sus «hinchas» siguieron la marcha del campeonato llenos de confianza, esperando cada cual que su equipo favorito sería el vencedor del torneo. Al final del mismo, comienzan a flaquear el Sevilla, el Athletic, el Oviedo y, en cambio, el Valencia formado por elementos modestos y

algunos veteranos, merced a su entusiasmo, jamás igualados por ningún compañero de división, comienza a robustecer su clasificación, y al terminar saca tres puntos de ventaja a su próximo seguidor, el Sevilla, que a pesar del sacrificio tan enorme que hizo, quedó descartado del primer puesto.

Toda la carencia de interés que tiene el campeonato de la primera división, es lucha enconada en la segunda, donde en muchos casos la clasificación es cuestión de vida o muerte para un club. Acordáos de aquel Racing de Madrid, que a raíz de pasar a la tercera Liga, desapareció tras aquella agonía que arrastró por Sud-América.

La subida de esta división de pequeños burgueses, es el triunfo más rotundo a que puede aspirar un club de tercera Liga, y cuando da este salto asegura por un poco de tiempo su vida. Esto exactamente le ocurrió al Celta en el pasado año y en el que corre le ocurrirá, probablemente, al Osasuna.

Existen en esta división equipos, que por su potencia es casi seguro eliminarían a algunos clubs «históricos» de la primera, donde hay un lastre de teams de marcha irregular, como el Racing de Santander, el Alavés, el Español, etc.

En el año último, sin ir más lejos, ocurrió que el Donostia eliminó al Sevilla en el Campeonato de Copa, ¡por un solo goal!, a pesar de la cri-

sis moral porque atravesaba en aquel entonces el grupo merengue que estuvo a punto de tener un descalabro rotundo y definitivo en el último campeonato liguero, del que se salvó gracias a la bajísima calidad del Cataluña.

El Betis hace dos años llegó a la final y en la última temporada se clasificó campeón consiguiendo el pase a la primera división, y sin embargo queda en la segunda el Oviedo, equipo lleno de jugadores jóvenes que fué la revelación del año. El Oviedo se dejó arrebatar el título en un partido que llevaba ganado por 2 a 0, y que el peor «once» de la división, el Castellón pongo por caso, no se hubiese dejado quitar de aquel modo. Es más, parecía como si no les importase a sus jugadores los puntos a ventilar en el match, pues continuaron haciendo juego para la galería, y dejándose dominar por las durezas y el entusiasmo de sus contrarios que, como futbolistas, eran infinitamente peores que ellos.

La temporada que comienza, da principio bajo los mejores auspicios, como siempre para el Sevilla, pero tengo la seguridad de que por desgracia para este club y para todos aquellos que seguimos su marcha, fracasará nuevamente en su empeño.

Es una «jettature» la que llevan consigo los merengues sevillistas desde hace tanto tiempo, que difícilmente podrá eliminarla. Además, que tanto el público sevillano, como los jugadores, están ya acostumbrados, los unos a ver perder a su equipo y los otros a no hacer nada sobre el terreno a derechas; y, sobre todo, a no poner el entusiasmo a que están obligados esos equipiers que perciben desde 400 hasta 800 pesetas.

La directiva sevillista debe hacer una limpia completa y arrojar por la borda todo ese lastre de jugadores de salón que ganan los partidos sobre los billares del Kursal o a las puertas de la Oriental. Además debe realizar una labor depuradora de la conducta de ciertos socios, que en vez de velar por la buena conducta de los jugadores y aconsejarles la buena vida, se los llevan de «parranda» y de «chatitos», envenenando sus vidas de buenos deportistas con los vicios que esas andanzas llevan consigo. Sé de casos, también, que un jugador por conveniencias de la formación del «once», ha sido desplazado de su puesto, y sus incondicionales, socios del club, le han aconsejado con el más vil de los propósitos, la indisciplina y que procure no dar rendimiento en el nuevo puesto, consiguiendo de este modo desanimar al jugador, arrancarle sus ilusiones y matar sus entusiasmos, entregándole en manos de la vida viciosa y bohemia que llevan esa pléyade de admiradores de sus efímeras glorias.

Por eso, precisamente, muchos jugadores de buen sentido se apartan de esos «hinchas», que al socaire de sus popularidades se debaten a su alrededor en demanda de una palabra, de un gesto o de un chiste del fenómeno, y después, cuando caídos y desvalidos, pierden su efímera juventud y lozanía, pasan al olvido y arrastran sus vidas deshechas añorando su gloria perdida en la soledad de su fracaso.

Casos como el que acabo de enunciar ocurren frecuentemente alrededor del Sevilla y del Betis, sin que hasta ahora se haya puesto coto a esos derrochadores de valores futbolísticos.

La advertencia caerá en el vacío, como otras muchas; mas quien la hace tendrá, en su fuero interno, la satisfacción de haber cumplido con su deber.

J. L. LOZANO

Sevilla y Septiembre 1932.

DEPORTES es el semanario de
más circulación de Andalucía.

Comunicado

Cruz Roja

Deseoso esté Comité de celebrar algún espectáculo benéfico para allegar recursos para el Hospital y acordándose que, el Madrid F. C., tiene obligatoriamente que pasar por Córdoba de paso para Sevilla, donde juega el 25-932, inició la celebración de un partido de Foot-ball, a beneficio de esta benemérita institución entre el Madrid F. C. y Córdoba Rácing Club, para que fuese jugado el día 27-932, tercero de feria de Otoño; a tal efecto telefoneó al Madrid F. C., cuyo Club contestó como sigue:

«Tesorero Cruz Roja.

Jugaríamos equipo completo; subvención mil pesetas. Saludos.—Madrid F. C.»

En virtud de este telefonema, después de hecha la oportuna rectificación en Teléfonos, quien lo dió por segunda vez conforme con el texto expresado, empezamos la propaganda y telefoneamos al Madrid aceptando y agradeciéndole su caritativo proceder, al venir a jugar sólo por los gastos del Hotel, a beneficio de la Cruz Roja, pero cuál no sería nuestro asombro, al recibir del Madrid F. C. el siguiente telefonema:

«Tesorero Cruz Roja.

Recibido telefonema. Copiamos nuestro ayer por creerlo mal interpretado parte de ustedes. Jugaríamos equipo completo subvención diez mil pesetas. Saludos Madrid F. C. Contesten correo. Madrid F. C.»

Inmediatamente realizamos nuevas averiguaciones en Teléfonos y nos dicen que el error ha partido de Teléfonos, pues se equivocaron en el primer despacho y en la rectificación.

Después hemos escrito varias cartas al Madrid F. C. para ver si querían venir a jugar, llegando hasta ofrecerle 3.000 pesetas, habiéndonos contestado que si no podíamos aceptar la subvención de diez mil pesetas, desistían de jugar en Córdoba el 27 del actual, a beneficio de la Cruz Roja.

Por todo lo cual, hemos tenido que desistir de la celebración del aludido partido, que queda suspendido por los motivos expuestos, que como se verá son completamente ajenos a nuestra voluntad, y para que sirva de justificación a nuestra seriedad, informamos al público por medio de este comunicado, que enviamos a la prensa local.

Córdoba 23 Septiembre 1932.—Por el Comité Local de la Cruz Roja, José Sánchez Ocaña, (Tesorero).

El partido a beneficio de Paco Barragán

Sabemos, por conducto fidedigno, que el día primero del próximo Noviembre se celebrará, por fin, el tantas veces proyectado y nunca ultimado partido de beneficio al mejor jugador que tuvo Córdoba en los principios de su fútbol.

Por no ser ahora ocasión de explicar lo que este jugador representó en el deporte de nuestra capital, dejamos para cuando el partido se celebre las apreciaciones que tenemos hechas sobre el particular, y únicamente queremos hacer constar nuestra adhesión al mismo, esperando que el público de nuestra capital, cuando llegue la fecha, responderá en la forma a que acostumbra, ya que, con seguridad, de los muchos encuentros de esta clase que se han celebrado, no será ninguno tan merecido como éste, por el gran número de circunstancias favorables que concurren en el mismo.

Por lo pronto, Barragán ha recibido del señor Presidente del Rácing la promesa de que puede contar gratuitamente con el equipo de dicha Sociedad y con el Stadium América, o sea la parte más importante para que la realización del beneficio sea un hecho, siendo muy de alabar el gesto altruista del señor Mansilla, que ha demostrado una vez más su buena voluntad, siempre dispuesta a beneficiar a quien lo solicite.

También el Sporting, antiguo club de Paco, se le ha ofrecido por si puede ayudarle en algo, hacerlo con la mejor voluntad. Queda tan solo por arreglar cual va a ser el equipo que se enfrentará con el Rácing, que seguramente será uno compuesto por elementos del Betis o del Sevilla, a cuyos dos clubs perteneció el beneficiado, esperándose que dadas las buenas relaciones que Barragán sostiene con uno y otro, tampoco habrá dificultad en este sentido.

Con estos precedentes entendemos que el partido revestirá los caracteres de acontecimiento, y por lo que a nosotros respecta, ofrecemos al veterano equipier nuestra desinteresada cooperación, ya que DEPORTES, fundado expresamente para defender al que deportivamente lo merezca, no puede por menos que sumarse al beneficio de Barragán, ofreciendo su colaboración entusiasta en lo que la medida de sus fuerzas alcancen.

LA ENCUESTA DE "DEPORTES"

¿Cuál cree usted que debe ser el Club titular de Córdoba?

¿El Sporting?

¿El Córdoba F. C.?

¿El Córdoba Rácing Club?



He aquí algunas de las contestaciones recibidas a esta encuesta que abrimos en nuestro número anterior:

Para la encuesta del gran semanario DEPORTES sobre ¿Cuál es el equipo titular de Córdoba?

Según la historia futbolística de Córdoba el primer equipo que unió a su nombre el de esta querida tierra fué el Sporting Club, pues antes puso a su título el nombre de Córdoba.

Por tanto, y según mi parecer, es el Córdoba Sporting Club el que debe ser llamado equipo titular de la localidad.

Córdoba 20 Septiembre 1932.—
Enrique Redel.

El titular de Córdoba debe ser el Sporting, por su historia y por derecho de antigüedad.—*Manuel Callado Ramos.*

Contesto a su interesante encuesta, diciendo que Sporting es el Club que tiene más derecho a denominar-

se titular de Córdoba.—*José García Rabadán.*

El Córdoba F. C., porque ostenta el nombre de nuestra ciudad, sin ningún «apellido».—*José Sánchez Córdoba.*

Debe ser titular de Córdoba el Rácing, porque es en la actualidad el que tiene más categoría.—*Francisco Cisnero.*

Hagan ustedes constar un voto en favor del Sporting, porque sin este Club Córdoba estaría aún en la infancia deportiva. Y ¿cuándo se le va a hacer un homenaje al Sporting?—*Manuel de la Cruz Casas.*

El titular de Córdoba debe ser el Rácing, porque tiene adquiridos méritos para ello. Si no hubiese surgido el Rácing, no hubiésemos tenido nunca en Córdoba, o al menos en mucho tiempo, un equipo de primera categoría.—*Francisco Roca.*

PASÓ UNA VEZ...

El Sporting marchó en cierta ocasión a Ecija para jugar un partido en el que se disputaba una hermosa copa.

El equipo cordobés fué incompleto porque uno de sus jugadores dejó de incorporarse al grupo y se encontró en un aprieto grande porque no tenía con quien sustituirlo. Esperaron en Ecija que se les sumara el jugador de referencia, más llegó

la hora de saltar al campo y las esperanzas se frustraron.

Pero a grandes males grandes remedios. Con ellos había ido un entusiasta del club que en la fonda había comido opíparamente y bebido con exceso para celebrar por adelantado el triunfo del Sporting. Principalmente entre sorbo y sorbo de vino y entre bocado y bocado de los manjares, se había metido en el bu-

che allá como una docena de pimientos morrones por los que sentía una devoción extremada. El pobrecito estaba que no se podía mover, pero tanto le rogaron sus paisanos que se decidió a salvarlos del apuro alineándose con el equipo.

Comenzó el partido y el «suplente» que se había alineado de medio ala puso toda su voluntad en desempeñar lo mejor posible su cometido, pero en cuanto dió unas cuantas carreras sintió que la comida subía y bajaba por su aparato digestivo en busca de salida, lo que contenía a duras penas. Hasta que un balonazo, bien dirigido, le dió en pleno estómago y los pimientos salían por su boca como tirados por una honda. El público se alarmó por creer que se trataba de un vómito de sangre. Rápidamente se le condujo a la caseta, botiquín donde fué auxiliado por un practicante, que era lo primero que se encontró a mano, pero el improvisado jugador seguía expeliendo trozos de pimientos a gran tren.

El practicante consternado porque no podía contenerle la «hemorragia» exclamó:

—¡Qué barbaridad! Esto no me parece natural.

Entonces el «jugador», con la lengua un poco estropajosa, le contestó:

—Lleva usted razón. No eran al natural sino en conserva.

Tres libros que debe poseer todo buen deportista

Gimnasia respiratoria.	2 ptas.
Salud, fuerza y belleza por medio de la gimnasia sueca.	2 »
Tratado completo de baños de sol	5 »

Librería LUQUE
GONDOMAR, 9 Y 11
Extenso surtido en libros de todas clases

En el Stadium América

El primer partido del Campeonato Mancomunado, dió por resultado una victoria del Rácing local sobre el Castilla de Madrid, que fué derrotado por 5 goals a 1

La entrada bastante aceptable, apesar de celebrarse la novillada al mismo tiempo, y la tarde muy despejada, después de los ligeros chubascos de la mañana, hacen que a la hora de comenzar el encuentro presente el campo la animación propia de los partidos de campeonato, notándose únicamente que el terreno de juego está excesivamente blando, principalmente en el centro, donde en algunos sitios resulta muy difícil guardar el equilibrio.

Arbitra el exjugador Ocaña, nuevo colegiado de nuestra región, que auxiliado por Barragán y Casana alinea los equipos de la siguiente forma:

Por el Castilla. — Guillermo, Noval, Valera; Zulueta, Moro, Escudero; Menéndez, Tomás, Martínez, Depín y Blázquez.

Por el Rácing. — Tovaes, Monje, Jiménez; Aniceto, Adorna, Solé; Mariano, Romero, Bergalí, Morenito y Andrade.

De salida se registran algunas caídas, haciéndose juego de tanteo por ambos bandos, durando el peloteo cinco minutos, al cabo de los cuales una escapada del ala izquierda de Madrid, termina en pase al delantero centro, que coge descolocada a la defensa y chuta fuerte y colocado al ángulo inferior, haciendo innecesaria la intervención de Tovaes, apuntándose el Castilla su único goal. Nada más perjudicial para los forasteros que la consecución de este goal, ya que a partir de aquí y en los 40 minutos que restan de este tiempo, el juego se lleva en su puerta pues los racinguistas, bien apoyados por su

línea media en la que únicamente Aniceto deja algún hueco libre por correrse demasiado al centro, hace una enorme exhibición de juego práctico y bonito, descollando la incommensurable labor de Morenito, que es el que en todo momento conduce la delantera haciendo jugar a los demás, poniendo en peligro la puerta de Madrid, que perfora por primera vez Mariano al rematar en postura dificilísima, de espaldas al goal, un centro pasado de Morenito. Anotamos un gran centro de Andrade, que despeja bien el portero, y a los veinte minutos de juego los paisanos se hacen dueños de la situación, de forma tal, que su defensa, para tocar la pelota, se vé precisada a colocarse casi en el centro del terreno. Sucédense las «melées», en una de las cuales Morenito, que sigue siendo el mejor, chuta cruzado, rebotando el cuero en un defensa y alojándose acto seguido en la red; es el segundo tanto local.

Continúan las jugadas preciosistas de la delantera, que trae de cabeza al trío defensivo contrario, desentonando algo Bergalí, que llega tarde a rematar dos superiores pases de Morenito que eran tantos seguros. Mano dentro del área, y Andrade, por apretar, casi rompe el escenario. En un buen combinado Andrade-Morenito, éste remata con un chut raso al ángulo superior, consiguiendo un tercer tanto magnífico que se ovaciona como merece, y apesar de que van tres, la calidad de juego de los paisanos es cada vez mejor, no aumentando el «score» porque el portero del Castilla,

que no es manco, detiene bastante bien los numerosos tiros que llegan a sus dominios. Poco antes de terminar este tiempo Bergalí queda solo ante la puerta, y demostrando tranquilidad se acerca demasiado, dando lugar a Rodríguez para que, bien colocado, despeje el chupinazo que todos creíamos goal.

El segundo tiempo también es de dominio racinguista, pero se juega menos que en el primero, pues la pesadez del terreno y el gran tren en que se ha jugado antes ha dejado agotados a los jugadores, notándosele menos el cansancio a la delantera del Castilla, que como no ha hecho nada antes, liga algunos avances que resultan ineficaces por la labor de Monje y Jiménez, que no dejan pasar el peligro, teniendo que parar Tovaes dos o tres pelotazos inocentes que sirven para justificar su gran estilo. El Rácing no se conforma con el tanteo y de nuevo comienza a presionar, perdiendo Romerito y Bergalí dos buenas ocasiones de marcar. Andrade, que se ha internado varias veces con malas ideas, consigue al fin sus deseos, marcando el cuarto tanto de forma imparable.

Se reproduce el embotellamiento del primer tiempo, incurriendo los forasteros en penalty que esta vez, tirado por Morenito, va a la red, justificando que no hay quinto malo.

Con un corner de Monje, que se tira sin resultado y un plongeón de Tovaes a un buen chut de la delantera madrileña, termina el partido, cuyo resultado no puede ser más optimista.

STADIUM AMÉRICA

Gran Acontecimiento Deportivo
Campeonato Mancomunado ANDALUCIA-CASTILLA

El Domingo 2 de Octubre, a las 4'30 tarde,

EMOCIONANTE PARTIDO

F. C. Malagueño

Córdoba Rácing Club

que alinearán a sus mejores elementos.

IMPRESIONES

El Castilla de Madrid, equipo que por primera vez visitó nuestro campo, es un team formado a base de jugadores pasados, al que auguramos uno de los primeros puestos en la cola de la competición; lo mejor del once son el defensa derecha y medio del mismo lado, que trabajaron mucho y bien para contrarrestar en algo las magnificas combinaciones del ala Morenito-Andrade. El portero también destacó algo; pero más bien por su valentía que por su conocimiento. Los demás no pasan de ser unas medianías en lo que al juego se refiere, pues en estatura son gente, especialmente el medio centro, que se nos figuró el botones de la banda El Empastre.

De los del Rácing, el mejor hoy y siempre, Morenito, que es el alma de la delantera y del equipo, pues no para un momento y sus eficacísimos pases ponen en peligro continuo la meta contraria. Siguiéron en méritos en la delantera, Andrade y Mariano, que cumplieron con exceso su cometido en todo momento; Romerito, valiente pero algo embarullado, y Bergalí, al que se le ven cosas pero está muy verde y desperdicia bastante. Es probable que jugando más llegue a responder, pero desde luego, hoy por hoy le viene muy ancho el puesto, tapando algo su inexperiencia la buena voluntad que

pone en todo momento. La línea media muy bien, lo mismo en el servicio que en la defensa, destacando Solé que está demostrando lo injustificada que fué la eliminación del equipo en la temporada anterior. La defensa, valiente; se le presentaron pocas ocasiones de lucirse, pues las contadas ocasiones en que tocaron el balón lo hicieron con toda tranquilidad, y Tobales, alegre y tranquilo en la puerta, da la sensación de buen porterito, notándosele tan solo alguna inseguridad en el bloqueo, lo que pronto se remedia si entrena como es debido.

El arbitraje de Ocaña bastante aceptable, pues las faltas en que incurrió fueron debidas a las continuas melées que se desarrollaron en la puerta del Castilla, que impedían ver el juego con claridad.

En Málaga

En el campo del Malagueño jugó este club con el Málaga S. C. el primer partido correspondiente al Campeonato Mancomunado, venciendo el Malagueño por tres tantos a cero.

Visto este buen resultado, son muchos los aficionados que piensan acompañar al Malagueño el próximo domingo, que se desplazará a Córdoba para contender con el Rácing Club de aquella localidad.

CORRESPONSAL.

Cuadro Indicador del Mancomunado Grupo B

EQUIPOS	Partidos jugados	PARTIDOS			Goals a		Puntos
		G	P	E	F	C	
Rácing.	1	1	0	0	5	1	2
Malagueño	1	1	0	0	3	0	2
Málaga.	1	0	1	0	3	0	0
Castilla.	1	0	1	0	1	5	0
Ferroviana	0	0	0	0	1	0	0

Después del partido

Apéndice

La alegría de la directiva racinguista solo fué empañada por la presencia en la taquilla del Juzgado, que acompañado del secretario del Málaga, retiró de la misma, mediante embargo, quinientas pesetas que la anterior directiva dejó colgadas al citado club, importe del traspaso de ficha de Albarracín.

—0—

En el segundo tiempo, algunos jugadores del Rácing, precisamente los que van y vienen a Sevilla, dieron muestras de cansancio. Esto se puede evitar en cuanto la directiva, dándose cuenta de lo que esto puede suponer en los partidos que se jueguen fuera de casa, se sacrifique mes y medio y pague la fonda a los citados equipiers para que entrenen como es debido, pues si se deja ahora el mal no tiene remedio después.

—0—

En cuanto el Castilla saltó al campo y el público vió el color de las camisetas comprendió que tenían que perder, claro que esto no tuvo nada de particular; lo que lo tuvo fué que a medida que iba transcurriendo el partido, de moradas que eran se fueron poniendo negras, no se sabe si del barro o del humo de los goals.

El desarrollo y resultado del partido ha dado lugar a que los jugadores del Rácing adquieran un compromiso con la afición local. El de traerse los dos puntos de Madrid cuando le devuelvan la visita al Castilla, pues después de lo que vimos ayer, si ocurriera otra cosa, daría ocasión a que se dudara, y en estas cosas del gol no hay peor cosa que la duda.

FELIX

H. COMERCIO Y BAR

Propietario:

José Ortiz Natera

Librería, 26

CÓRDOBA

Se sirven comidas a precios módicos.

Madrid F. C., 0.-Sevilla F. C., 1

90 minutos de juego formidable del Sevilla, un goal y dos puntos conseguidos de forma magistral



La afición sevillana espera con impaciencia este match; desde hace días se han venido haciendo cábalas sobre su resultado. Horas antes del encuentro las taquillas presentan un aspecto brillante; la multitud se agolpa a su alrededor en demanda de localidades. Sevilla entera desborda su entusiasmo en bares y cafés; llegan continuamente aficionados de toda Andalucía. El partido es la nota del día. Hasta los paganos, esos señores que conocen el fútbol como el «juego de pelota», comentan con su natural impericia el acontecimiento deportivo.

¿Y a qué se debe esta fiebre?—se preguntarán algunos—. ¿Qué es lo que ocurre alrededor del Sevilla-Madrid?—dirán otros. Y yo les contesto: es que es el resurgir de una vieja y noble rivalidad; es la añoranza de aquellos partidos célebres en que se encontraban los dos clubs merengues, entonces en todo su apogeo, es que hace años, mucho tiempo, que estos dos exponentes del fútbol nacional, no se encontraban frente a frente en campeonato; hacía ya muchas lunas, como dicen los indios, que no dirimían en noble lucha una victoria. A la mente de los buenos aficionados, castellanos y andaluces, vendrán nombres famosos, nombres de ídolos desaparecidos para siempre del retablillo activo del deporte nacional.

Al saltar al «field» ambos teams, notáronse la falta de aquellas celebridades que se llamaron Monjardín, Del Campo, Triana, Bernabéu, Quesada, Manzanedo, Kinké, Herminio, Ocaña, Brand, Rey, Sedeño y tantos otros que dieron brillo al Madrid y al Sevilla. Resurgirá potente en el «sevillista» de pura cepa el recuerdo de aquel malogrado «scorers» que en vida se llamó Spencer, que figurará perenne junto a la historia de fútbol sevillista, creador de la escuela futbolista más discutida en el Continente.

El tiempo lluvioso nos abandona esta tarde y los nubarrones que amenazaban descargar sobre el terreno de juego desaparecen. El cielo se cubre de galas y viste su azul más precioso para presenciar el match Sevilla-Madrid. A las cuatro comienza el encuentro dirigiéndolo Iglesias, madrileño, alineándose los equipos del modo siguiente: Madrid: Zamora;

Ciriaco, Quincoces; Leoncito, Ordóñez, Valle; Lazcano, Regueiro, Bestit, Hilario y Gurruchaga (en el segundo tiempo pasó Ordóñez al ala izquierda, Valle al centro y Gurruchaga a medio ala). Sevilla: Eizaguirre; Iglesias, Deva; Silvosa, Abad, Fede; Vantolrá, Tejada, Campanal, Padrón y Bracero.

Saca de centro el Sevilla, eligiendo terreno el Madrid, a favor del sol y del viento.

Al avanzar el Sevilla, Ordóñez hace faut, registrándose a poco un offside de Lazcano. Reanuda otra vez su dominio el Sevilla, chutando Padrón y Campanal, uno tras del otro. Reacciona el Madrid arrojándose Eizaguirre a los pies de Ordóñez en un plongeón de los suyos. Schoot de Padrón y parada de Zamora. Faut de Silvosa y a poco mano de Campanal. Faut de Ciriaco y corner contra el Sevilla. Schoot de Padrón que va fuera. Sigue dominando el once sevillano, chutando Campanal y parando admirablemente Zamora, que manda el balón a corner. Faut de Gurruchaga y despeje de Zamora a corner dando el balón en el palo por milagro. Faut de Campanal. Mano de Hilario y parada de Eizaguirre. Regueiro se lesiona suspendiéndose el juego por breves momentos. Corner contra el Madrid y schoot fuera de Campanal. Mano de Lazcano, schoot de Regueiro y plongeón de Eizaguirre, chutando a poco Tejada saliendo el balón fuera por poco, terminando el primer tiempo.

Nada más que principiado el segundo tiempo, se lanza el Sevilla sobre la puerta de Zamora, pletórico de entusiasmo y de técnica. chutando dos veces seguida Padrón de manera formidable. Faut de Bestit y schoot de Campanal parando Zamora. Se interna Ordóñez y Eizaguirre se arroja con guapeza a sus pies arrebatándole el balón con toda limpieza. Corner contra el Sevilla y schoot fuera de Campanal. Bracero se interna y dispara parando Zamora. Mano de Regueiro y Campanal vuelve a tirar a fuera. Ordóñez se interna y Eizaguirre pára con seguridad. El saque lo recoge Abad que pasa a Fede, centra Bracero y chuta Campanal rechazando Quincoces. Nuevo tiro de Padrón rechazando la defensa y Bracero oportunísimo mete el borceguí y lanza un tiro que entra en las redes

madridistas, tras de rozar el poste. El goal lo acoge el público con un júbilo enorme. Sacan de centro el Madrid y avanza de nuevo el Sevilla chutando Padrón, que rechaza Zamora a corner por milagro. El ala izquierda sevillista se entiende a las mil maravillas, siendo un continuo peligro para el Madrid.

Continúa el juego con dominio sevillista y tras de algunos tiros a ambas metas finaliza el encuentro.

Ha sido un partido espectacular, de enorme derroche de entusiasmo por parte del Sevilla, habiendo pitado con excelente vista el árbitro que ha conseguido dejar contentos a público y jugadores.

El Madrid dió de sí cuanto pudo, demostrando tener individualidades excelentes, como son Zamora, Ciriaco, Quincoces, Regueiro y, de menor valía, Hilario. Los demás brillaron muy poco, destacando únicamente el centro medio Valle, jugador de gran porvenir. Como equipo dejó mucho que desear.

El Sevilla, en cambio, jugó formidablemente, pletórico de entusiasmo y de fuego, sostuvo los noventa minutos a un tren enorme; en todo momento estaban todos en su sitio, y donde quiera que iba el balón encontraba un jugador sevillista que le impulsaba hacia el campo enemigo. Recordó con orgullo sus pasados laureles y resurgió con flamígera belleza su juego de conjunto; salvo Padrón, que hizo juego individualista, los demás practicaron el fútbol asociación, como pocos equipos lo hacen hoy en España.

En resumen: un partido que más pareció una final; noventa minutos consecutivos de excelente juego sevillista, un goal de excelente factura y dos puntos conseguidos por los andaluces en noble pugna con los centrales, que por esta vez salieron derrotados en toda la línea, aunque el tanteo no lo refleje.

J. L. LOZANO

En Madrid

El Athletic derrotó al Nacional por un tanto a cero,

La potente línea delantera atlética se estrelló ante la buena actuación del trío defensivo del Nacional.

El único gol lo marcaron los atléticos a los 15 minutos del primer tiempo por medio de Losada.

En Valladolid

En Valladolid jugaron el sábado el Valladolid y el Betis de Sevilla, que empataron a un tanto.

Puntuación del primer Grupo del Mancomunado

EQUIPOS	Partidos jugados	PARTIDOS			Goals a		Puntos
		G	P	E	F	C	
Sevilla.	1	1	0	0	1	0	2
Betis.	1	0	0	1	1	1	1
Madrid.	1	0	1	0	0	1	0
Alhétic.	1	1	0	0	1	0	2
Nacional.	1	0	1	0	0	1	0
Valladolid	1	0	0	1	1	1	1

Partidos de campeonato

Galicia

En Orense: Orense, 1; Unión de Vigo, 3.

En El Ferrol: Rácing local, 6; Deportivo Coruña, 1.

En Vigo: Celta, 2; Eiríña, 1.

Guipúzcoa-Aragón Navarra

En Zaragoza: Titular, 1; Donostia, 3.

En Tolosa: Titular, 1; Osasuna, 1.

En Logroño: Logroño, 5; Unión Irún, 2

Asturias

En Gijón: Gijón Club, 5; Stadium de Avilés, 0.

Cantabria

En Torrelavega: Titular, 2; Eclipse, 0.

En Santander: Palencia, 1; Tetuan de Santander, 2.

Cataluña

Barcelona, 4; Badalona, 2.

Martinenc, 1; Palafrugell, 3.

Español, 2; Sabadell, 0.

U. D. Sans, 0; Júpiter, 0.

Vizcaya

En Bilbao: Athlétic, 5; Alavés, 2.

En Baracaldo: Baracaldo, 1; Erandio, 1.

Murcia

En Elche: Gimnástica de Cartagena, 2; Elche, 5.

En Cartagena: Cartagena, 1; Murcia, 0.

En Murcia: Hércules, 4; Imperial, 3.

Valencia

En Castellón: Titular, 3; Valencia, 1.

En Valencia: Gimnástico, 1; Levante, 1.

En Sagunto: Saguntino, 4; Sporting, 1.

Desde Granada

Recreativo, 6; Ferroviaria de Córdoba, 2

Ayer domingo se desplazó a Granada la Unión Deportiva Ferroviaria cordobesa con el fin de jugar un partido amistoso con el Recreativo granadino.

El partido tuvo su primer tiempo admirable; los dos equipos jugaron todo cuanto sabían, resultando las fuerzas niveladas, esto lo demuestra el 3-2 con que finalizó.

El segundo tiempo fué el reverso; el árbitro no quiso que el público siguiera viendo buen partido y permitió que en vez de jugar se dieran los jugadores toda la leña que pudieron; con su fatal actuación par-

cialísima, desmoralizó a la Ferroviaria que tuvo que luchar frente a equipo y árbitro.

El resultado fué: Recreativo 6 y Ferroviaria 2. Los tantos del Recreativo fueron marcados, 1 de penaltys y los restantes, menos 2, de ofside descaradísimo.

El Recreativo alineó a Torres; Ortiz, Pelegrín; Guerrero, Herranz, Muñoz; Carmona II. Castillo, Carmona I, Aguilero, Ramírez.

La Ferroviaria a Eugenio; Galván, Benítez II; Castellanos, Caparrós, Ontiveros; Natera, Coronado, Cañizares, Pavón, Benítez I.

La Ferroviaria no alineó a Ruz ni Tejada, por estar sufriendo castigo impuesto por la directiva.

CORRESPONSAL

CHISMORREOS CALLEJEROS

SE MURMURA...

Que la directiva racinguista no está muy conforme con el entrenador, Hermínio, lo que ha causado gran extrañeza, por ser muy difícil encontrar el Rácing ningún entrenador capaz de sustituir al actual con ventaja, como se podrá apreciar en el caso de que se cometa la arbitrariedad de prescindir de sus servicios. Lo que ocurre es que desgraciadamente para el club, en estos últimos tiempos se viene haciendo mucha política de adulación y el que no sigue ese derrotero se le considera inútil, o poco menos.

—0—

Que anoche, con motivo de la alegría que produjo el resultado del partido, hubo directivo que dijo que si se le ganaba el próximo domingo al Malagueño estaba el club clasificado.

Como nos parece mucho correr esto, aconsejamos al citado directivo se abstenga por ahora de hacer esta clase de manifestaciones, que no son convenientes ni mucho menos, pues dan al jugador una confianza falsa, a la vez que quitan importancia a la competición, de la que quedan aún por ver muchas cosas.

—0—

Que lo del embargo de la taquilla va

a traer su cola ya que el Málaga, como club federado, ha debido someter el asunto, antes de llevarlo al Juzgado, al criterio de la Federación, que ahora se verá obligada a sancionar al mencionado club por su ligereza.

Y desde luego, aunque castigue o no castigue, creemos que lo importante es que el Rácing recobre sus pesetas, no vaya a ocurrir lo mismo que con el Recreativo, pues no hay derecho a que siempre le toque el puro a Córdoba.

—0—

Que el secretario del Málaga, que estaba contentísimo por el cobro de las 500 ptas. del embargo, sólo esperaba que el resultado del partido que su equipo jugó con el malagueño fuera favorable, para que su alegría fuera completa.

Mas al enterarse de que los suyos habían palmado por 3 a 0, puso cara de vinagre y exclamó consternado: ¿De qué me sirve el embargo de Córdoba si lo que me dicen de Málaga es un desahucio?

Antonio Gázquez
Cuadros, ampliaciones y muebles
Maese Luis, 19
CÓRDOBA

Establecimiento de Comestibles
"La Favorita"
Comestibles finos
FUENSANTILLA

Bar "LA SULTANA"
Café, Cerveza y Aperitivos
Licores de las mejores marcas.
Avenida de América (Frente a la Estación Central)
CÓRDOBA

TEATROS Y CINES

GRAN TEATRO

La Compañía que dirigen los eminentes artistas Rosario Pino y Emilio Thuillier estrenó el sábado con gran éxito la comedia de Manuel de Góngora, «La razón del silencio.» Esta misma obra fué representada ayer por la tarde, saliendo el público muy satisfecho de la comedia y del trabajo realizado por la Compañía, especialmente Rosario Pino y Emilio Thuillier, que fueron aplaudidos con gran entusiasmo.

Por la noche fué representada la comedia de José Fernández del Villar «Mi Casa es un infierno», que apesar de ser conocida de nuestro público, puede considerársele como un estreno, por la irreprochable interpretación que obtuvo.

Teatro Duque de Rivas

El sábado debutó en este popular coliseo la Compañía de zarzuelas, revistas y operetas, Esteve Lorente, estrenando «El cantar del arriero», obra que venía precedida de gran fama y que no defraudó al público.

En vista de la aceptación que tuvo, ayer fué repetida, obteniendo el mismo éxito.

En la interpretación de «El cantar del arriero», se distingue grandemente el notable cantor Blás Lledó, que es un valor positivo de nuestro teatro lírico.

El libreto de Adame y Torrado es interesante, pero en realidad lo que han hecho los autores, es ofrecer temas al maestro Díaz Giles, que ha escrito una partitura muy movida y de gran mérito.

CINE GÓNGORA

Como presumíamos, la inauguración del Cine Góngora, verificada el sábado, constituyó un gran acontecimiento.

Cuantas personas asistieron a la sesión inaugural, quedaron maravilladas del lujo y de las condiciones que reúne el local.

Ayer, en diferentes sesiones, volvióse a proyectar la superproducción sonora «El expreso de Shinghay», que como el día anterior, obtuvo un éxito definitivo.

A todas las sesiones acudió numerosísimo público.

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO ♦ TELÉFONO 2070

Compañía de comedias Pino - Thuillier

Hoy Lunes 19 de Septiembre de 1932, segundo día de FERIA de Otoño,
A las 7 de la tarde

Mi casa es un infierno

A las 10'30 de la noche
Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Gran compañía española de Zarzuelas, Operetas y Revistas
J. ESTEVE LORENTE

Hoy Lunes 26 de Septiembre de 1932, de 7 y 1/2 tarde y 10 y 1/2 noche,
Reposición de la grandiosa zarzuela en dos actos, divididos en seis cuadros, titulada

LA ROSA DEL AZAFRÁN

Sublime interpretación de esta compañía

CINE GÓNGORA

Jesús María, 8.-Teléfono, 2165.-S. A. de Espectáculo S. A. G. E.

Hoy Lunes 20 de Septiembre de 1932, segundo día de FERIA

3 GRANDES SECCIONES, 3

A las 6'30 de la tarde y a las 8'30 y 10'30 de la noche

PROGRAMA

1.º HONG KONG, Viaje alrededor del mundo. 1.ª parte Sonora y Parlante. "Filmofono. - 2.º EL CUMPLEAÑOS DE MICKEY. Dibujos animados Sonoros. 1.ª parte. "Filmofono. - 3.º "Paramount Films presenta a la estrella de fama mundial **Marlene Dietrich** con los grandes artistas de la pantalla, **Clive Brook** y **Anny May Wong** en la grandiosa super producción, **EL EXPRESO DE SHANGHAY**. - En la Sección de 8'30 se proyectará solamente **EL EXPRESO DE SHANGHAY**, y en la de 6'30 y 10'30 el programa completo.

CASA ULTRA-RADIO

CONCEPCIÓN, 31. · CÓRDOBA · TELÉFONO 2145
CASA CENTRAL: BARCELONA, 2. · SEVILLA



ÚNICA AGENCIA OFICIAL
EN CÓRDOBA DE PHILIPS

Aparatos Radio-Telefónicos de todas
marcas.-Accesorios.-Amplificadores
Cines sonoros.-Televisión.-Radio-
fotografías, etc., etc.--Callar de Repa-
raciones.-Ventas a plazos y al contado.

MUY IMPORTANTE:

Antes de comprar ningún aparato
visitar esta casa.

Los receptores Philips captan on-
da larga y corta.



Pida una demostración gratuita en su
domicilio.

De Aguilar de la Frontera

Con un lleno imponente celebróse el pasado domingo, 18 del actual, el anunciado encuentro entre los equipos Club Deportivo Genilense y el local Club Deportivo Aguilarense, arbitrando el señor León, que bajo sus órdenes alineó a los equipos de la siguiente forma:

Por el Genilense: Muñoz, Mayor-ga, Gálvez, Domínguez, Morón, Cabello, Cobos, Pérez, Rivas, Contreras, Juppi.

Por el Deportivo Aguilarense: Berchez, Nicolás, Luis, Pulido, Conde, Angel, Caña, Cruz, Aranda, Mahdani y Estriche.

Da comienzo el partido a las cinco y cuarto, con bonito saque de los forasteros. Estos intentan dar su primera arrancada que es cortada por Conde, que debutó en este encuentro.

Se nota una furia enorme en nuestros paisanos. Los forasteros se encuentran completamente embotellados recibiendo Muñoz una infinidad de cañonazos, viéndose bonitas jugadas de los genilenses.

Los del Genilense se desaniman por completo, protestando de la actuación del árbitro, que lo está haciendo bien.

Se estaciona el juego en medio del campo y tras algunas arrancadas de

ambas delanteras, que cortan los medios y defensas, termina el primer tiempo.

Comienza el segundo tiempo y en un gran pase de Caña a Aranda, nos trae por consecuencias el primer goal de la tarde a favor de los locales. El público baila y salta de alegría, al ver que Aguilar va ganando a un equipo de la valía del Club Deportivo Genilense.

¡Para qué vamos a contar cómo se pusieron los forasteros al ver que la cosa se ponía algo seria y que no iba a pasar lo que ellos esperaban!

Hacen todo lo posible por conseguir el empate, cosa que no fué posible debido a la buena actuación del once aguilarense, que no se conformaron con marcar su primer goal, sino que consiguieron otro, de la forma siguiente: Poco antes de terminar lanza un gran tiro Aranda que Muñoz intenta parar, pero nuestro paisano estaba tan a tiempo, que se acerca a la meta y de un fuerte cabezazo, después del despeje del contrario, introduce el esférico en la red.

A los pocos momentos termina el partido con el resultado de 2 a 0, favorable al equipo aguilarense.

Resumen: A Juppi no pudimos verle ni una sola jugada de las suyas, pues para algo estaba a su lado nuestro medio derecha Pulido. Rivas también estaba listo con Conde a su lado.

Anotamos a favor del Deportivo

Genilense, que traía a un jugador fuerte, Domínguez, y tan fuerte, que con motivo de un encontronazo con Mahdani, logró poner a éste fuera de juego. Con esto se dice todo, conque calculen si sería fuerte Domínguez.

Felicitemos a la Junta directiva del Club Deportivo Aguilarense y deseemos muchos partidos como este último, pues de esta forma es como la afición irá despertándose cada día más.

PELTON

Castro del Río

Durante los días 17 y 18 se celebraron en el Stadium España, propiedad del Sporting Club, dos interesantes encuentros de fútbol entre los Clubs Herrera F. C. y Athlétic Balompié de Ecija y nuestro Sporting.

En el partido con el Herrera se disputaban una magnífica Copa regalada por los socios del Círculo Liceo, que fué ganada por los locales por 3 a 1, después de un partido en que la característica fué un continuo bombardeo de la puerta de Herrera, salvando el portero a su equipo de un copioso tanteo.

El día 18 se celebró el encuentro entre el Athlétic Balompié de Ecija y el Sporting local.

Empieza el partido con bonitas ju-

SUCURSAL DE LOS MORILES

Propiedad de MANUEL SÁNCHEZ AROCA, a cargo de Rafael Aroca

ESPECIALIDAD, VINO "EL SOMBRERO"

Gran surtido de tapas variadas, a precios económicos

Hay caracoles al plato, especial de la casa

BARRIO DE LAS MARGARITAS

gadas por ambos bandos, teniendo que emplearse a fondo la defensa de ambos equipos para evitar el ver perforada su meta. Los locales a pesar del cansancio debido a los dos encuentros anteriores, ligó preciosas jugadas y en una de éstas llegan a la meta de Ecija obteniendo Martín el primer tanto a los quince minutos. El Ecija realiza el clásico juego sevillano y obtiene el empate al minuto del tanto anterior. Los locales al ver la rapidez con que el Athletic ha conseguido el empate se enfrían, y los ecijanos dominan durante diez minutos marcando su segundo tanto. El Sporting que ve se le escapa el partido se emplean a fondo dominando a sus contrarios lucíendose Tomás en la defensa de su puerta, hasta que un bonito pase de Alba a Aparicio J. es centrado por éste y Rodríguez de cabeza lo envía a la red obteniendo el empate a dos tantos y a poco termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo el Sporting realizando un magnífico juego domina a sus contrarios durante todo el tiempo no pudiendo marcar debido a la mala suerte de los delanteros en el remate, terminando el partido con el resultado de 2 a 2.

Hemos de felicitar a los entusiastas jugadores del Sporting Club por los magníficos resultados obtenidos durante los días de feria frente a los valiosos equipos que se le han presentado, la afición sportignista cada día se encuentra más satisfecha de la brillante actuación de estos muchachos, que nos están demostrando ser el mejor de la provincia.

PELOTONES

Lea todos los lunes

“Deportes,”**LIBRERÍA DE OCASIÓN**

Compra-venta y alquiler de libros a domicilio, suscripción al Hogar y la Moda, lecturas y labores.

PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 26**Ciclismo****El campeonato regional organizado por la Unión Velocipédica Malagueña**

El Comité organizador del Campeonato Regional de Ciclismo organizado por la Unión Velocipédica Malagueña continúa con gran entusiasmo sus trabajos para que tan importante prueba revista la mayor brillantez.

Seguramente la carrera se verificará el día 23 del próximo mes de Octubre.

Son ya muchos los corredores andaluces de categoría que se han inscrito para disputarse este campeonato.

Se otorgarán los siguientes premios.

- 1.º 200 pesetas y banda de campeón.
- 2.º 125 pesetas.
- 3.º 75.
- 4.º 60.
- 5.º 50.
- 6.º 40.
- 7.º 20.
- 8.º 20.
- 9.º 10.
- 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, y 15.º, 10 pesetas cada uno, sin perjuicio del aumento que pueda hacerse.

Constituyen el Comité los entusiasta deportistas don Francisco López de Zugasti, don Manuel Chamizo, don Cristóbal Martín Negri, don Francisco Romero Gutiérrez, don Antonio Martínez, don José Luis Valcárcel, don Pedro Cuenca y don José Gallego.

NOTICIAS

El Madrid continúa cazando apesar de que estamos casi en la frontera de la vida. El tortolillo que ha caído en la red es un tal Ruiz, que ha figurado de medio ala en uno de los mejores equipos uruguayos y que se presentó en la capital de la República para cumplir el servicio militar. De Ruiz cuentan tales cosas... Pero con

decir que va a ocupar el puesto de Regueiro ya está dicho todo.

—o—

El Athletic madrileño para no verse nunca desairado continúa acaparando jugadores de categoría. Han ingresado ahora por concurso de méritos, Castillo, del Barcelona; Vigueiras, del Murcia, y Feliciano, del Deportivo de la Coruña. Con estos tres jugadores formará otra línea de medios, pues según parece no tiene bastante con la integrada por Santos, Rey y Antoñito.

Para Enero—como dice Rienzi—cada «colchón» va a valer mil duros.

—o—

La Federación de la Región Sur ha ordenado a todos los clubs dependientes de su jurisdicción, que no concierten encuentros con el team Sporting Club, de La Carolina, hasta tanto que el mencionado once cumpla el compromiso contraído con la Olímpica Gienense que, como se sabe consiste en celebrar en Peñamefécit un partido revancha a cambio de visitás.

GUÍA DE EQUIPOS**CÓRDOBA**

Córdoba Sporting Club.—Avenida de Canalejas.

Unión Deportiva Ferroviaria.—Conde de Torres Cabrera. 6.

Colón F. C.—Morería, 4.

CASTRO DEL RIO

Sporting Club.—Jurado, 1.

¡Futbolistas...

para botas y balones de las mejores marcas, los encontraréis más económicos que en parte alguna, en el almacén de curtidos de

HIJO DE ANTONIO ARJONA
LIBRERIA, 18. — C Ó R D O B A

Eduardo

Sánchez

IMPRENTA



Se hace toda clase de
trabajos tipográficos,
de calidad inmejora-
ble, a precios sin
competencia.
Sellos de caucho.

Av. Canalejas, 14.-Teléfono 1122

Córdoba